

美国疫苗接种： 有人打不上 有人像“中奖”

78岁的药剂师杰里·夏皮罗属于美国新冠疫苗接种的优先群体，但是美国开始接种以来，他等了一个多月才轮上。31岁的戴维·麦克米伦与朋友逛超市时，却幸运地接种了药店所剩最后两剂“没人打”的疫苗。美联社说，在美国，要获得新冠疫苗接种，经常需要在正确的时间出现在正确的地点。

【一剂难求】

夏皮罗和老伴住在加利福尼亚州洛杉矶市。美国去年12月开始接种后，他打了许多电话，在网上大量查询，想预约打疫苗，但徒劳无功。“为什么不让它容易一些？”他接受路透社采访时抱怨，“把它(疫苗)送进社区，预约，接种，完事。”

夏皮罗自己开药店，每天都有顾客打电话询问是否有疫苗，

他只能回答没有货。路透社报道，疫苗分配中的一大问题是疫苗主要流向大型医疗机构和连锁药店，较小的诊所和药店缺货。

夏皮罗最终在一家非营利医疗机构预约上接种，但65岁的加州萨克拉门托市餐馆老板杰米·戈尔兹滕仍在等待，甚至不知道该去哪里预约，感到“很沮丧”。

接种开始以来，从加州到纽

约，许多地方的政府和医疗机构面临疫苗供应、储存和分配困难。纽约市长比尔·德布拉西奥22日在社交媒体上喊话：纽约疫苗即将告罄，“立即需要更多”。

美国政府原先打算去年12月底前接种2000万人。美国疾病控制和预防中心数据显示，截至本月23日，已分发超过4100万剂疫苗，接种大约2054万剂。

【疫苗有“剩”】

优先接种人群接种难，但有时有些地方疫苗出现“剩余”，非优先人群中一些人幸运“捡漏”。麦克米伦本月初与一名朋友在华盛顿一家连锁超市购物时，超市内药店一名女职员问他们是否愿意打疫苗，因为药店“10分钟后就关门”，还剩两剂疫苗，如果没人打“就得扔了”。麦克米伦和朋友欣然接受。他把这一“奇遇”的视频上传社交媒体后，超市经营方接到大量咨询电话；许多人前往超市，希望碰碰运气。

美联社报道，在纽约市，一个接种站有剩余疫苗的传言吸引了数百人排队，引发交通堵塞，直到警察赶到现场辟谣。

53岁的得克萨斯州居民迈克·肖特和他72岁的母亲走遍家附近的药店，希望能打上疫苗。他们被纳入接种者排队名单，最终接到一个电话。对方说，如果能在半小时内赶到，“可能”有希望。

田纳西州纳什维尔市已经采取“摇号”方式分配“剩余”新冠疫苗。

“一名护士说，我现在应该去买彩票。”22岁的杰西·罗宾逊上周在纳什维尔一家诊所外告诉美联社记者。罗宾逊从一张有1.5万人的意向接种名单上被选中。

洛杉矶市染发师汉娜·维吉尔从一名顾客那里听说当天可能会有剩余疫苗。“(当时的感觉)很神秘，就像在做毒品交易。”她回忆道。接种时，她喜极而泣，“就像从(去年)3月开始跑马拉松，现在终于跑完了，让人感慨万千”。(新华社)

多人感染变异病毒 德一医院停接新患者

德新社23日报道，洪堡医院内科和心脏病科病房例行筛查时发现14人感染英国发现的变异新冠病毒。为避免变异病毒蔓延，院方即日起停止接诊新患者，急诊科等科室患者将被转移到柏林市其他医院。同时，院方要求工作人员上下班做到医院和住所间“两点一线”，避免去其他场所。

俄罗斯国际新闻视频通讯社报道，除14名患者，6名医院工作人员也感染变异新冠病毒。路透社也报道，截至23日，这家医院内共20人感染变异病毒，包括患者和医院工作人员。

洪堡医院所属德国维万茨医院集团一名女发言人告诉路透社，医院内变异病毒感染人数今后数日可能进一步增加。

英国政府22日说，一些证据显示，最早在英国发现的变异新冠病毒不但传播更快，“还可能与较高的死亡率相关”，具体数字和关联性还需更多调查和研究数据予以确认。

按照国际新闻视频通讯社说法，洪堡医院是此次疫情期间柏林首家停止接诊新患者的医院。柏林两周前首次报告英国发现的变异新冠病毒感染病例。

柏林医疗网站介绍，洪堡医院位于柏林北部，设有十多个专科，有大约250名医生和600多张病床，年均接诊量约6.5万人次。

(据新华社)



1月23日，在美国纽约，国民警卫队队员在位于贾维茨会展中心的新冠疫苗接种中心接待民众。

美国约翰斯·霍普金斯大学23日发布的新冠疫情统计数据显示，美国累计确诊病例超过2499万例。

(新华社)

意大利再批药企迟交疫苗 “将动用一切法律手段”

意大利总理朱塞佩·孔特23日就制药企业推迟交付新冠疫苗警告，意大利方面将“动用一切可行法律手段”维权，就像“我们已经准备对辉瑞和生物新技术公司所做的那样”。

美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗获得欧洲联盟使用批准，但辉瑞以其位于比利时的制药厂需改造以提高产能为由，放缓疫苗交付速度，包括自本月18日起将交付给意大利的疫苗数量削减29%，而且没有说明供应减少将持续多久。意大利和波兰方面先前警告，可能把辉瑞告上法庭。

与辉瑞类似，英国阿斯利康制药公司22日说，由于一座工厂产能下降，同样将削减交付欧盟的新冠疫苗数量。阿斯利康没有披露产能下降原因。

意大利正推行接种两种获得欧盟批准的新冠疫苗，分别是辉瑞参与研发的疫苗和美国莫德纳公司研发的疫苗。欧洲药品管理局定于29日前决定是否批准阿斯利康与英国牛津大学联合研发的新冠疫苗上市。

孔特说，如果阿斯利康也推迟交付疫苗，意大利今年首季度可能将获得340万剂疫苗，而非先前预期的800万剂。

意大利高等卫生理事会主席弗朗哥·洛卡泰利23日说，如果疫苗供应问题长期无法得到解决，意方将不得不重新考虑整个接种计划。

洛卡泰利说，由于疫苗供应紧张，意方已经被迫将每日接种的疫苗剂数减少超过三分之二，即从两周前每天最多接种大约9万剂削减至2万至2.5万剂。

路透社报道，意大利已经接种大约131万剂疫苗，接近4.3万人已经完成疫苗所需两剂接种。(据新华社)

被曝“插队”接种惹民愤 西班牙军队参谋长下台

被媒体曝出“插队”接种新冠疫苗后，西班牙国防参谋长米格尔·安赫尔·比亚罗亚23日辞职，成为近来西班牙类似事件中又一名下台官员。

比亚罗亚现年63岁，当天向国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯递交辞呈并获得批准。

西班牙国防部在声明中没有明确证实比亚罗亚已经接种新冠疫苗，仅说他“从未有意利用不当特权，但这已经损害了军队的形象和他的个人声誉”。

西班牙一家新闻网站22日爆料，比亚罗亚及另外多名高级军官近日接种第一剂新冠

疫苗。国防部就这一报道发起内部调查，要求比亚罗亚作出解释。

国防部内部调查确认，多名军官不当接种疫苗。罗夫莱斯说，可能会有更多人辞职。

在西班牙，一线医护人员和养老院中老人和护理人员等人群现阶段是优先接种群体。西班牙卫生部本周宣布，下一批接种人群是80岁以上老人。

由于疫苗主要供应商美国辉瑞制药公司供货不足，西班牙疫苗接种进度出现延迟，一些地区不得不暂停疫苗接种。

官员“插队”接种疫苗，在西班牙触发公众愤怒。舆论压

力下，一些市长、地方议员、卫生官员和医院院长辞职或遭解雇。不过，西班牙休达市卫生部门主管哈维尔·格雷罗拒绝辞职。格雷罗21日在记者会上称自己是“被迫”接种疫苗。他说：“我本来不愿打疫苗，但我的下属说，如果我不打，他们就不打……我真的不想打，我连流感疫苗都没打，我不喜欢疫苗。”

西班牙首相佩德罗·桑切斯领导的工人社会党22日发表声明，敦促所有“插队”打疫苗的官员立即辞职。议会第二大党人民党高级成员同样敦促这些官员下台。(据新华社)